

## 德國教育動態報導-教會反對在學校進行同志教育

駐德國代表處教育組  
2014年1月15日摘譯

由綠黨（Die Gruene）和社民黨（SPD）共同執政的巴登符騰堡邦（Baden-wuerttemberg）有意將同志議題納入學校的授課範圍，但是卻遭到教會的反對。教會提出的看法是：孩童和青少年對性取向自我認同的形成時期，不應受到外界的影響。教育方針必須與地方憲法的教會人物形象和學校教育法相互一致。

未了反對地方政府這項“接納不同性取向”的教育計畫，教會間接發表一篇網路請願文，大約有8萬人表示支持教會的反對言論。然而與此同時，推特（Twitter）上也出現一篇反對教會言論的推文；此外，另一篇贊成地方政府的請願文也登上網路，並且在三天之內得到9千人的支持。

巴登符騰堡邦社民黨籍的社福部部長Katrin Altpeter認為：「反對將同志議題納入學校教育的請願文可以說是一種舊時代的包袱」。前德國國家足球代表隊的隊員Thomas Hitzlsperger公開承認了他的同志傾向，這表示無論是哪個團體，都可能會有同志的身影存在，即使是以男性陽剛形象著稱的足球界也不例外。「我認為他的出櫃代表了正面與勇氣，越多人勇於承認自己的性取向，也讓這種事顯得更為平常」。該邦社名黨籍的文教部長Adreas Stoch發表了他的看法：「在我們的多元社會裡，絕對不容許歧視的存在」。

身為反對黨的基督教民主黨（CDU）則認為，他們能夠理解，為何有許多人對此教育政策感到恐懼。該黨發言人Peter Hauk表示：「當討論到人們對此教育政策應有所包容的時候，也應該要想到對另一種反對意見應有所包容」。這個議題讓自由民主黨（FDP）的內部產生兩種不同的意見，該黨發言人Hans-Ulrich Ruelke表示：「自由民主黨接受另一種異於傳統家庭的生活方式，但是不能把它和傳統家庭一視同仁」。他的言論受到自家自由派黨員Sebastian Gratz的強烈批評：「這是一個可恥的說法，有這種對同志關係的歧視想法的人是全新的自由民主黨的害群之馬」。

資料來源：Taz 2014年1月10日報導

<http://www.taz.de/Homosexualitaet-im-Schulunterricht/!130766/>